
Prehistoria

Test ten ma na celu sprawdzenie i utrwalenie wiedzy w dziedzinie prehistorii.

Poziom trudności: Trudny

1. Kiedy nastąpił początek neolitu na Bliskim Wschodzie?

A - 10 tys p.n.e.

B - 8000 p.n.e.

C - 5000 p.n.e.

D - 3900 p.n.e.

2. Gdzie znaleziono pierwsze narzędzia kamienne?

A - Egipt

B - Niemcy

C - Etiopia

D - Indie

3. W którym okresie pradziejów rozpoczęto polowania na zwierzęta (Mamuty)?

A - Paleolit środkowy

B - Paleolit górny

C - Paleolit dolny I poł.

D - Paleolit dolny II poł.

4. Czy Eneolit należy do epoki kamienia?

A - Tak

B - Nie

5. Który z gatunków człowieka pierwotnego potrafił jako pierwszy posługiwać się ogniem?

A - Australopitek

B - Homo erectus

C - Homo habilis

6. W jakim okresie powstają pierwsze malowidła jaskiniowe?

A - 29-15 tys. p.n.e.

B - 31-17 tys. p.n.e.
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C - 30-15 tys. p.n.e.

D - 30-13 tys. p.n.e.

7. W jakim okresie pradziejów powstają pierwsze osady wielosezonowe?

A - Neolit

B - Mezolit

C - Paleolit dolny

D - Paleolit górny

8. W jakim okresie przypada epoka żelaza na terenie Polski?

A - 800 p.n.e.

B - 1000 p.n.e.

C - 1500 p.n.e.

D - 2200 p.n.e.

9. Czy istnieje epoka miedzi?

A - Tak

B - Nie

10. Epoka kamienia gładzonego to inaczej:

A - Mezolit

B - Neolit

C - Eneolit

D - Paleolit

11. W Paleolicie górnym przypada rozwój kultury:

A - duchowej

B - rolnej

C - politycznej

D - osobistej

12. Czy datowanie bezwzględne zjawisk archeologicznych oznacza ustalenie, od jakich

przedmiotów znalezisko jest starsze, bądź młodsze?
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A - Tak

B - Nie

13. Metoda datowania - palinologiczna - dotyczy:

A - kości

B - monet

C - ceramiki

D - pór roku

14. Metoda luminescencyjna opiera się na badaniu minerału zwanego:

A - węglem

B - kwarcem

C - agatem

D - magmą

15. Metoda stratygraficzna opiera się na:

A - badaniu rocznych przyrostów drzew

B - ocenie średniego tempa narastania warst podłoża

C - naturalnym ułożeniu warst podłoża (przedmioty starsze znajdują się głębiej)

D - przejściu izotopu potasu w izotop argonu
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Prehistoria

Test ten ma na celu sprawdzenie i utrwalenie wiedzy w dziedzinie prehistorii.

Poziom trudności: Trudny

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. A

4. A

5. B

6. C

7. D

8. A

9. A

10. B

11. A

12. B

13. D

14. B

15. C
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